

Profit în urcare cu 44% pentru Banca Transilvania

Profitul net al Băncii Transilvania a ajuns la 69,7 milioane de lei, după primele nouă luni ale anului, fiind în creștere cu 44%, comparativ cu aceeași perioadă a anului precedent, potrivit unui comunicat al instituției.

Robert C. Rekkers, Directorul General al Băncii Transilvania, a declarat: „În primele 9 luni din acest an, am realizat un profit operațional mai mare cu 35% față de aceeași perioadă a anului trecut. Am avut în 2010 un parcurs stabil pentru că am continuat să gestionăm prudent activitatea BT pe cele patru linii de afaceri: companii, IMM-uri, persoane fizice și Divizia Pentru Medici. Totodată, am acordat maximă atenție politicii de provizionare și managementului riscului, precum și controlului costurilor. În continuare, focusul nostru



Robert C. Rekkers: "În continuare, focusul nostru este îndeplinirea obiectivelor stabilite pentru 2010, chiar dacă urmează încă o perioadă dificilă".

este îndeplinirea obiectivelor stabilite pentru 2010, chiar dacă urmează încă o perioadă dificilă”.

Rezultatul operațional al băncii este în primele nouă luni de 581 milioane lei, cu 35% mai mare față de aceeași perioadă a anului trecut. Realizarea unui venit operațional de 1.104 milioane lei, cu 17% mai mare față de 30 septembrie 2009 s-a datorat în special veniturilor din dobânzi, din operațiuni cu titluri și din comisioane. Activele bilanțiere ale băncii au crescut cu 4% în primele nouă luni ale anului,

nalul anului trecut.

“Ca urmare a unei abordări prudente, Banca Transilvania are o poziție foarte bună în ceea ce privește lichiditatea, datorată bazei consistente de resurse atrase”, se mai arată în comunicatul băncii. Astfel, raportul credite / depozite, este în continuare subunitar, menținându-se la un nivel de 0,83, creșterea resurselor atrase de la clientelă fiind de 6% în 2010. În același timp, rata de solvabilitate se situează la 12,33%, fără includerea profitului realizat la 30 septembrie 2010, fiind mult peste nivelul impus de normele Băncii Naționale a României, de 8%. Soldul provizioanelor din activitatea de creditare a crescut cu 64% în primele 9 luni ale acestui an, de la 752 milioane lei la 1231 milioane lei, din care 230 milioane reprezintă provizioane nedeductibile fiscal, consti-

tuite suplimentar, în condițiile unui management al riscului adaptat mediului economic actual. Gradul de acoperire a creditelor neperformante cu provizioane este de 135%, acest nivel fiind unul relativ prudent. (A.A.)

Credite neperformante - 6,92% din total

Portofoliul de credite a evoluat relativ bine, soldul fiind de 13.173 milioane lei, la data de 30.09.2010, în creștere cu 8% față de începutul anului, ponderea fiind 59,48% credite pentru companii și 40,52% credite pentru persoane fizice, respectiv 62% credite acordate în moneda națională și 38% denuminate în valută. Creditele neperformante, cu restanțe mai mari de 90 de zile, reprezintă 6,92% din totalul portofoliului de credite. ■

Costul net al riscului de credit a înregistrat o tendință de creștere, ajungând la 474 milioane lei, comparativ cu 358 milioane lei, cât s-a înregistrat în aceeași perioadă din anul precedent. În contextul economic actual, creșterea costului net al riscului pe fondul depreciării calității portofoliului de credite a avut influență asupra profitabilității, în ciuda creșterii veniturilor operaționale și menținerii la un nivel scăzut a cheltuielilor de funcționare. ■

OUG 50 să se aplice numai creditelor noi

Banca Transilvania împărtășește obiectivul principal al OUG 50/2010, acela de a se asigura o mai bună informare și transparență către clienți, înșă ar fi fost indicat ca aceasta să preia strict prevederile Directivei Europene și să se aplice numai creditelor noi, și nu retroactiv celor în derulare, spun reprezentanții băncii. Aceștia arată: “Aplicarea Ordonanței nu a avut drept scop diminuarea administrativă a dobânzilor. BT, nefiind parte a unui grup bancar internațional, nu a avut acces la surse externe ieftine exprimate în Euribor, ci a asigurat finanțarea prin atragerea de resurse de pe piața internă sau externă. Astfel, costul resursei este la un nivel mult mai mare din cauza riscului

de țară, a riscului de emitent, la care se adaugă costul rezervei minime obligatorii. În aceste condiții, marja actuală a băncii nu reprezintă profitul acesteia deoarece, prin folosirea unui alt indicator decât cel inițial, din contractele de credit, în marja actuală trebuie incluse toate celelalte costuri pe care le suportă banca, în vederea acordării unui credit”.

Din cele peste 400.000 de credite în derulare, banca a înregistrat un număr relativ redus de notificări de la clienți – circa 800. În marea lor majoritate, aceștia au reclamat nivelul marjei / dobânzii - și nu alte costuri, gen comisioane de risc - Banca Transilvania nepracticând nici în trecut astfel de comisioane. ■